



左圖：大會之一角，中圖：參加大會之馬來同學代表，右上圖：泛馬學聯代表演講，右下圖：吉隆坡工藝學院代表演講

星洲華文中學生聯合會成立盛況

這真是一個難忘的日子呀！十月卅日這天，是星洲華校中學生永遠不會忘懷的一天。成萬的同學，以及各界的嘉賓，大家都齊聚在快樂世界體育館裏，熱烈地慶祝「中學聯」的成立大會暨第一屆執監委就職典禮。

整個體育館，自始至終總是熱烘烘的，洋溢着青春的活力，青年人的熱誠在儘情地奔放。嘹亮的歌聲，雷動的掌聲，愉快的歡呼聲，响自那一萬雙手和口，發自那一萬顆跳躍的心。

實在是不平凡的會議，這是五一三以來的一次隆重大會，從此，馬來亞學運史上將開始新的一頁。這大會的召開，再一次的表現出全星華校中學生的大團結，表現出馬來亞各民族青年學生的精誠友誼。

上午九時光景，各校光榮的「中學聯」會員都相繼乘着特派巴士，羅厘和校車等到會。體育館外邊四處，這裏那裏，到處是穿着整齊校服的會員，一排排秩序井然地排隊輪流進入會場。不時响起一陣陣的掌聲，原來是同學們在拍手歡迎光臨的嘉賓，受歡迎鼓掌的嘉賓，無不笑嘻嘻的，頻頻向着同學們招手點頭，心中都感到青年人的真誠可愛，有教養有禮貌。

體育館的內部，以一種空前的嶄新姿態出現。大會的會場，是佈置得那麼壯觀嚴肅。台上的紅紫色大布幕上以深黃色布綵結成一個大V字，象徵着輝煌的勝利。V字的中央為「中學聯」美麗的會徽：一顆鮮紅的星，週圍繞一紅圈，其底為黃色，底下是一本白書，這是會徽的式樣。講台也以紅黃二色的柔紙圍成，其正面也懸有一會徽。整個台都是用紅黃二色柔紙圍成，前方是一大白色布條，以粉紅色紙片撒閃爍之碎紙綴成「星洲華文中學生聯合會成立大會暨第一屆執監委就職典禮」之大字。舞台前面並高掛着用鮮紅色布綵結成的四大紅花球，值得注意的是，整個大會會場的佈置，完全是根據會徽的色彩即紅，黃，白三色，所以給人以一種深的印象。在那莊嚴的四大紅花球兩旁，並懸有兩幅巨型漫畫。

會場的的四週除張結着紅黃色之紙條外，並掛有許多標語，如「我們——中學聯將與全世界的青年學生齊步前進」「中學聯的會員是愛學習，愛勞動，愛和平的」「我們愛學聯猶如愛我們的母親」等。真是琳瑯滿目，句句意義重大。

大會開始之前，整個體育館的歌聲，歡呼聲，掌聲可謂連續不斷。同學們高呼「中學聯萬歲」，「各民族團結萬歲」。體育館情況沸騰，充滿着火熱的氣氛。「同學們的隊伍無比堅強……」，「團結團結就是力量……」嘹亮的歌聲此起彼伏，不絕於耳。大家真是太興奮了。是的，經過了整整一年的艱苦鬥爭，朝夕等待的日子終於來臨了，大家怎不儘情歡呼，儘情歌唱呢？喊吧！喊出心中的憤慨。唱吧！唱出心中的熱望。讓呼聲敲着彼此年青的心扉，用歌聲交流着我們熱烈的情感。

各界的嘉賓，陸續來臨了。「中學聯」的顧問莊竹林校長和黃芳奎先生，「中學聯」的法律顧問李光耀律師與陳維忠律師，各校的老師，家長，泛馬學聯代表，吉隆坡工藝學院代表，馬大學生代表，聯邦同學代表，半島馬來亞學生會代表，馬來亞學生同盟會代表，各工團，社團，教育團體，出版界代表等等，都在雷動的掌聲中入座。

大會於將近十一時正式開始，各校「中學聯」會員代表在經久不息的掌聲中魚貫入場，五十二位第一屆執監委員就坐於台上之席位上，其他的會員代表則入座於台前之席位。台下左方為文書處。

首由司儀喊全體肅立，一時全場鴉雀無聲，大家齊唱「同學們的隊伍無比堅強」。

繼由大會主席馮溢華致詞，她的演詞不時為雷動的掌聲所掩住。她說：「中學聯的誕生在馬來亞學生史上寫下光輝燦爛的一頁。……中學聯的獲准註冊，並不是政府的寬懷大量，而是我們人民民主力量的勝利，是真理正義的勝利。……」

「馬來亞各民族同學都是一家人，我們的利益是一致的，我們有共同的理想和目標，因此我們必須團結起來。中學聯將和各民族同學團結一致，為建立一個自由，民主，獨立的馬來亞而奮鬥。……」

主席致詞完畢，即翻譯成英語。接着由籌委文書股陳世聰報告「中學聯」的籌備經過。繼由籌委組織股吳有發報告招收會員的情況，他指出在招收會員的過程中，曾經得到同學和老師以實際行動來支持中學聯。他披露目前中學聯已有九千四百一十六位會員。最後他呼籲同學們團結在中學聯的週圍，為熱愛真理，為老師同學的基本利益而奮鬥！

接下來是籌委會小組陳子權報告，他解釋「中學聯」的會徽意義：中間的星象徵全星中學生聯合會，圓圈象徵入團結，書象徵學生的任務學習。關於色彩的意義，他解釋說：紅色象徵熱情，勇敢。黃色象徵光明，白色象徵純潔。內容方面的解釋，他說：(甲)中學聯將帶來光明和新的希望。在中學聯的英明領導下，我們將從黑暗走到光明，從勝利走向勝利！(乙)受優秀文化薰陶下，我們有民族的軀幹，更有民族的靈魂，我們不怕任何暴力，我們更不會屈服在任何暴力之下。(丙)在好的國度裏學習是學生的任務；但在馬來亞的學生尤其是華校學生，却得不到良好的學習環境，我們必須做維護華文教育，反黃救災等社會工作，但我們並不因此忘記我們的基本任務——學習。

接着是宣讀宣言。於是第一屆執監委員即宣誓就職，由中正莊竹林校長與華中教務主任黃芳奎先生做監誓人，全體執委站立並高舉右手，由傅孫民代表宣讀誓詞。宣誓詞讀完，即由執監委一一簽名於宣誓詞上面，兩位監誓人也簽名。

宣誓就職後，即由「中學聯」主席孫羅文致詞。他希望同學們發揚過去的傳統精神，負起艱鉅的重任。同時隨時提高警惕，虛心學習，接受批評。他並向支持「中學聯」的社會人士致最崇高的敬意。最後他以三好和同學們相勉。

繼着，是「中學聯」籌委呈獻書面建議，由馮溢華獻予孫羅文。

於是，由「中學聯」秘書鄭玉書提出七個議案：
(一) 要求政府給予青年學生一個和平自由的學習環境。
(二) 要求大會致函布利特律師為本會的名譽法律顧問。
(三) 要求大會致函英屬聯邦的學生團體，謝其過去之支持並希望今後合作。

(四) 要求政府廢除殖民地教育政策，實現各民族教育平等的諾言。

(五) 要求政府保障人權，立即審查過去被捕的青年學生。
(六) 支持華校學生家長聯誼會使其獲准註冊早日成立。
(七) 要求大會譴責某些學校阻止中學生參加「中學聯」。

以上七個議案，都在全體會員的舉手下，一致通過。這時已經一點了，於是開始進點心。一時半，大會再開始，邀請嘉賓演說，首先是莊竹林校長演講，他讚揚中學生的團結，同時說馬來亞未來需要的人才要靠同學們。黃芳奎先生也提出三點願望：希望中學聯保持獨立精神；各政黨愛護學生利益；政府實踐教育平等的諾言。

接着被邀請演說的有李光耀律師，泛馬學聯代表，半島馬來學生會代表，工藝學院代表，馬來學生同盟代表，家長聯誼會代表等。李光耀律師希望同學們熱愛馬來亞，並為馬來亞的獨立而奮鬥。泛馬學聯代表則說，為維護民族教育，爭取各民族教育平等而鬥爭，我們泛馬是全力支持的。

星洲馬來學生同盟代表以馬來話說，今天的大會是星馬學生團結的第一步，他沉痛地指出馬來教育的悲慘命運。最後以「鬥進加」結束其演講。

家長聯誼會代表希望同學們團結在「中學聯」的旗幟下，成為維護真理正義的英勇戰士。

大會因時間已屆，不能多請嘉賓演說，主席希望大家原諒。她說這不是我們的錯，而是不合理的法令的錯，因准字的時間有限。

於是餘興節目開始，計有舞獅，轉動舞，國術，蓮香舞等。最後，大會由副主席李淑惠致閉會詞，向各界人士道謝。在「團結就是力量」的歌聲中儘歡而散。

中學聯成立大會記盛
全學們的隊伍無比堅強！
△本報特寫▽

稿約

(一) 本報歡迎下列稿件：國際與馬來亞各民族學生動態，學習生活修養以及各種文藝作品，如小說，詩歌，戲劇，散文，雜文，小品，寓言，童話，文藝理論，作家，作品介紹，木刻，漫畫，歌曲，舞蹈，翻譯作品，或生活圖照等。凡翻譯作品須附原文或原作者姓名。
(二) 一切來稿，須用稿紙謄寫清楚。

(三) 編者對來稿有刪改權，如不願被刪改請於來稿聲明。
(四) 來稿如欲退還，須附足郵資。
(五) 作品一經發表後，當奉上薄酬。
(六) 來稿請於稿末寫明真實姓名及詳細通訊處，發表時之筆名則聽便。
(七) 來稿請逕寄：星洲馬大醫學院，泛馬學聯馬來亞學生報。

Malayan Student (Chinese Edition)
PMSF, University of Malaya,
clo Sepoy Lines,
Singapore-3.